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Pan Grzegorz Przemysław Izbicki 

Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 

za pośrednictwem 

Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 11 kwietnia 2025 roku w sprawie udziału 

Prezydenta Suwałk w spotkaniu Komitetu Poparcia Rafała Trzaskowskiego „Samorządy 

Naprzód" przedstawiam następujące wyjaśnienia. 

Zgodnie z art. 24 ust. 3-4 ustawy o samorządzie gminnym oraz par. 29-30 Statutu Miasta 

Suwałk: Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla Miasta. Interpelacja powinna 

zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające 

z niej pytania. 

Uwzględniając powyższe przepisy oraz treść złożonej interpelacji wskazać należy, 

że Pana wystąpienie ma charakter quasi polityczny i obiektywnie wykracza poza ramy interpelacji 

określone ww. przepisach. Sprawa poruszona w Pana wystąpieniu nie dotyczy sprawy o istotnym 

znaczeniu dla Miasta Suwałk. 

Prezydent Suwałk samodzielnie we własnym zakresie decyduje jakie podejmuje czynności 

w ramach wykonywania swoich zadań jako wójt gminy Miasto Suwałki, a Radni Rady Miejskiej 

w Suwałkach nie mają prawa decydowania i kontroli na jakie spotkania „ma chodzić" Prezydent. 

Owszem, Prezydent Suwałk w wykonywaniu swoich zadań własnych podlega wyłącznie 

radzie gminy (art. 30 ust. 3 USG), niemniej jednak, podleganie RM w tym zakresie przez PMS nie 

może obiektywnie się sprowadzać do „kontroli" PMS przez Radnego w zakresie realizowanych 

spotkań, wizyt czy uczestnictwa w danych wydarzeniach, a treść interpelacji nie może się 

sprowadzać wyłącznie do wyrażenia negatywnego stanowiska Radnego odnośnie uczestnictwa 

Prezydenta w danym wydarzeniu czy też spotkaniu. 
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Pomijając powyższe fakty Pańskie wystąpienie nie pozostanie bez odpowiedzi, a szczegóły 

przedstawiam poniżej. 

Pan Prezydent Czesław Renkiewicz nie był i nie jest członkiem żadnej partii politycznej. 

Taki stan rzeczy jest powszechnie znany i był wielokrotnie publicznie artykułowany przez niego 

samego co świadczy o jego „ponadpartyjności i „niezależności", którą Pan przywołuje. 

Praca na rzecz samorządu to konieczność i obowiązek współpracy z każdym - niezależnie 

od przynależności partyjnej czy poglądów politycznych. W długiej już bo blisko 20- letniej pracy 

na rzecz suwalskiego samorządu można znaleźć wiele przykładów na dobrą współpracę 

Prezydenta Suwałk z każdą opcją polityczną na rzecz dobra mieszkańców Suwałk. Oto kilka 

przykładów publicznie i medialnie udokumentowanej współpracy z osobami z grona partii 

politycznej, którą reprezentuje Pan Radny: 

- docenienie Marszałka Artura Kosickiego (z partii Prawo i Sprawiedliwość) nagrodą 

Prezydenta Suwałk Włócznia Jaćwingów za 2022 rok, 

- podpisanie umowy z wiceministrem infrastruktury Rafałem Webererem (z partii Prawo 

i Sprawiedliwość) w dn. 8 marca 2023 roku na dofinansowanie ostatniego odcinka tzw. „Trasy 

Wschodniej". 

- symboliczne rozpoczęcie budowy dróg w strefie ekonomicznej w dn. 5 sierpnia 2023 

roku z Ministrem Aktywów Państwowych Jackiem Sasinem (z partii Prawo i Sprawiedliwość). 

Takich przykładów można wymienić o wiele więcej. Nie mniej jednak świadczy to o tym, 

że Pan Prezydent nie pojawia się „w otoczeniu prominentnych działaczy jednej konkretnej opcji", 

a współpracuje z każdym niezależnie od przynależności partyjnej na rzecz mieszkańców Suwałk. 

Odnosząc się natomiast do poszczególnych pytań postawionych w interpelacji. 

Ad. 1, 2, 8 

Pan Prezydent posiada nienormowany czas pracy i jest Prezydentem Miasta przez 365 dni 

w roku, 7 dni w tygodniu, 24 godziny na dobę i sam decyduje o udziale w wydarzeniach 

odbywających się na terenie Miasta Suwałk. 

Ad. 3 

Zgodnie z art. 9 RODO, dane dotyczące poglądów politycznych należą do szczególnych 

kategorii danych osobowych (wrażliwych), które podlegają dodatkowym ograniczeniom 

i większej ochronie dlatego też pytanie 3 pozostawiam bez odpowiedzi. 

Ad. 4 

Pan Prezydent nie wypowiadał się na temat kampanii wyborczej lub programu kandydata 

Platformy Obywatelskiej. 



Ad. 5 

Nie. 

Ad. 6 

Pan Prezydent nie był organizatorem spotkania i nie delegował nikogo do udziału 

w spotkaniu. 

Ad. 7 

Urząd Miejski w Suwałkach nie posiada takich danych. To pytanie należy skierować do 

Parku Naukowo — Technologicznego Polska Wschód w Suwałkach, który jest dysponentem 

obiektu i wynajmowanej sali. 

Ad 9. 

Odpowiedź na to pytanie padła na wstępie kierowanego pisma. 

Jednocześnie korzystając z okazji korespondencji zwraca się Panu po raz kolejny uwagę 

dotyczącą używania w oficjalnych pismach nieaktualnego wzoru herbu miasta, który został 

przyjęty prawomocną Uchwałą Rady Miejskiej (Uchwała Nr XLIX/638/2022). Przed 

przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego złożył Pan ślubowanie, w którym ślubował 

Pan obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, a brak rzetelności w zakresie 

stosowania herbu stoi w sprzeczności z uroczystym ślubowaniem. 
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